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Un impianto frigorifero meccanico a due stadi ad ammoniaca, deve mantenere due utenze di 

capacità pari a 300 e 600 tons (1 ton = 3,875 kW), la prima a -50°C e 0,46 bar, la seconda a -20°C e 

1,9 bar. Il condensatore dell’impianto frigorifero ad ammoniaca lavora a 30°C e 11,66 bar, ed è 

raffreddato con acqua da torre evaporativa che entra a 17°C ed esce a 25°C. Entrambi i compressori 

lavorano con un’efficienza pari all’85%. 

 

Il candidato rappresenti lo schema completo dell’impianto frigorifero ad ammoniaca, nonché il 

diagramma termodinamico (H/p) con le relative trasformazioni. 

 

Il candidato determini inoltre: 

- la portata totale di ammoniaca circolante nell’impianto frigorifero; 

- le portate di ammoniaca che evaporano presso le utenze; 

- le potenze spese ai compressori; 

- l’efficienza di prestazione dell’impianto frigorifero; 

- il calore da asportare al condensatore; 

- la portata d’acqua di raffreddamento da inviare alla torre evaporativa di raffreddamento. 

 

Allegati: 

1. diagramma di Mollier per l’ammoniaca. 
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